
SBMAC SOCIEDADE BRASILEIRA DE
MATEMÁTICA APLICADA
E COMPUTACIONAL

ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA E CONSELHO DA SOCIEDADE
BRASILEIRA DE MATEMÁTICA APLICADA E COMPUTACIONAL –
SBMAC, REALIZADA NO DIA 09 DE SETEMBRO DE 2003, UNESP,
SÃO JOSÉ DO RIO PRETO – SP.

Presentes: Alagone Sri Ranga, Anamaria Gomide, Célia Aparecida Zorzo Barcelos, Edson
Luiz Cataldo Ferreira, Eliana Xavier Linhares de Andrade, Geraldo Nunes da
Silva, José Alberto Cuminato, José Raimundo Braga Coelho, João Frederico
C.A. Meyer, Julio C. Ruiz Clayessen, Liliane Barichello, Marco Antônio Raupp,
Maria Cristina Cunha, Reinaldo R. Rosa, Rolci Cipolatti, Rubens Sampaio,
Sandra Augusta Santos, Sônia M. Gomes, Vera Lúcia da Rocha Lopes.

O Presidente da SBMAC, Prof. Rubens Sampaio, inicia a reunião às 19:20h, com a apre-
sentação da seguinte pauta:

1. Relatório da Diretoria:
• situação financeira;
• atividades da diretoria;
• encontros regionais e temáticos;
• convênio com a Sociedade Espanhola de Matemática Aplicada.

2. Relatório das eleições;
3. XXVI CNMAC;
4. Página da SBMAC;
5. Revistas da SBMAC: Comp. App. Mat., TEMA, Boletim, Mini-cursos;
6. XXVII CNMAC em Porto Alegre;
7. Participação Poĺıtica da SBMAC.

Aprovada a pauta, o Presidente coloca em votação a ATA da última Reunião do Conselho
e Diretoria.

O Prof. Raupp solicita que seja apresentado um resumo da ATA, tendo em vista informar
àqueles que não tenham tido a oportunidade de ler as cópias que foram divulgadas.

O Prof. Rolci faz um breve resumo, após o qual o presidente coloca em votação. ATA
Aprovada por unanimidade.

Passando ao primeiro ponto de pauta, o Prof. Edson apresenta o balancete, a partir do qual
o Prof. Rubens tece comentários sobre as previsões orçamentárias, tendo como base de
cálculo a proposta de anuidade no valor de R$ 60,00.

Dando seguimento aos tópicos do primeiro ponto de pauta, o Prof. Rubens informa sobre
a recente indexação da TEMA, elogiando o trabalho desenvolvido pelos Professores Ranga
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e Sônia. Faz um breve relatório sobre as atividades das Regionais, dando ênfase aos bons
resultados conseguidos no Paraná, São Paulo e Rio Grande do Sul e informa sobre parcerias
com a SBEM e SBM.

Em seguida, passa a palavra à profa. Anamaria para a apresentação do Relatório das Eleições.

Após a apresentação da Profa. Anamaria, o Prof. José Raimundo faz elogios aos trabalhos
da Comissão Eleitoral e, em especial, à Profa. Anamaria pela realização das eleições. Lembra
também sobre a necessidade de apresentar o Relatório das Eleições na Assembléia.

Não havendo quem mais quisesse falar sobre as eleições, o Presidente passa ao terceiro
ponto de pauta, dando a palavra à Profa. Eliana.

A Profa. Eliana informa sobre as despesas que tiveram de ser bancadas pelo IBILCE, dadas
as dificuldades em se obter recursos externos. Informa sobre os problemas advindos por
não respeitarem os prazos para a entrega do material dos mini-cursos e mini-simpósios.
Presta informações sobre a elaboração da página do CNMAC, realizada gratuitamente por
estudantes.

O Prof. Rubens aproveita para, a t́ıtulo de comparação, relatar alguns problemas ocorridos
no CNMAC anterior. Informa também os problemas ocorridos na entrega dos prêmios, que
este ano foi feita durante a festa de confraternização.

A propósito dos prêmios, a Profa. Liliane reclama maior clareza na divulgação das regras.
Informa que alguns trabalhos não foram enviados por problemas de interpretação das normas.

O Prof. José Raimundo insiste em que sejam aproveitadas as experiências anteriores. Cita,
como exemplo, o padrão adotado para a elaboração dos Programas dos CNMAC. Acha que
a Comissão deve rejeitar os trabalhos que não estejam em conformidade com os padrões e
prazos.

A Profa. Sônia sugere que os trabalhos submetidos, que correspondam a atividades de
iniciação cient́ıfica ou mestrado, sejam apresentados em sessões de poster, ao que a Profa.
Eliana argumenta que não há como se saber caso não seja informado pelos autores.

A Profa. Sônia reclama também sobre o paralelismo que vem ocorrendo nos assuntos de-
senvolvidos em certas Sessões Técnicas e alguns Mini-Simpósios.

A Profa. Célia elogia o bom ńıvel do XXVI CNMAC e o excelente trabalho da Comissão
Organizadora.

A Profa. Eliana sugere maior colaboração e entrosamento por parte das coordenações dos
Mini-Simpósios. Em tom de desabafo, informa que em alguns momentos se sentia como se
participasse da organização de congressos simultâneos e independentes.

O Prof. Rubens faz comentários sobre as regras para os pedidos de aux́ılio para congressos e o
Prof. Geraldo esclarece que, com as novas regras de financiamento em vigor, os organizadores
dos Mini-Simpósios devem socicitar aporte fianceiro independente do pedido do CNMAC.

Atendendo ao pedido do Prof. Raupp, o Presidente informa sobre os custos para a realização
do XXVI CNMAC.

Passando ao próximo ponto de pauta, o Presidente passa a palavra ao Prof. Geraldo para
informar sobre a nova página da SBMAC.

O Prof. Geraldo faz uma explanação geral sobre a nova página da SBMAC e informa o
endereço onde poderá ser acessada em breve.
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Passando ao quinto ponto de pauta, o Presidente cede a palavra aos Professores Martinez,
Ranga, Célia e Geraldo para prestarem esclarecimentos sobre a publicações da SBMAC.

No que se refere à CAM, o Prof. Martinez informa que o CNPq tem atrasado a liberação dos
recursos aprovados. Mesmo assim, a revista está sendo editada dentro dos padrões normais.
Informa também que a propaganda feita tem dado frutos, visto que houve aumento no
número de artigos submetidos. Informa que teve de refazer o processo de indexação da
revista, que deverá estar conclúıdo até o fim do ano. Em seguida, descreve os vários
problemas decorrentes da distância f́ısica entre ele, a secretaria e a gráfica. Para concluir,
propõe que a CAM seja transformada em revista eletrônica.

O Prof. Ranga informa sobre o sucesso da revista TEMA e fala das dificuldades de se
conseguir revisores. Informa que a Profa. Sônia tem ajudado muito neste sentido.

A Profa. Célia relata a conversa que teve com o Prof. Haroldo, quando este se disse disposto
a continuar com o trabalho proposto para reativar o Boletim, mas que nececessitaria de mais
apoio técnico.

O Prof. Geraldo fala sobre a série dos Mini-cursos. Informa que dará ińıcio ao processo de
indexação e mostra um exemplar de um dos números já impressos.

Passando a palavra aos conselheiros que desejam tecer comentários sobre o ponto em dis-
cussão, o Prof. Raupp diz que entende as dificuldades apontadas pelo Prof. Martinez e
concorda com a proposta de transformar a CAM em uma revista eletrônica, desde que
mantenha a liderança na América Latina.

A Profa. Sônia pergunta se se deveria estabelecer uma poĺıtica de revisão para a publicação
dos mini-cursos. Informa que deve haver ao menos uma poĺıtica editorial clara. Lembra que
a TEMA sempre teve uma poĺıtica editorial bem definida e que, das três fases pelas quais
passou, a atual, aprovada pelo Conselho, foi uma reivindicação da Sociedade.

Dado o adiantamento da hora, o Presidente sugere que se passe às decisões. Propõe que
a anuidade seja reajustada para R$ 60,00. Aprovado por unanimidade. Propõe também
que o próximo Prêmio Nacional de Teses de Mestrado e Doutorado da SBMAC seja em
homenagem ao Professor Nilton Ribeiro.

A Profa. Célia sugere que seja uma homenagem ao Prof. Odelar.

O Prof. Raupp sugere que se tenha muito cuidado na escolha dos nomes dos homenageados.
Que o processo de escolha não seja precipitado.

O Prof. José Raimundo questiona sobre a necessidade de que haja homenagens anuais.
Propõe que a decisão seja adiada.

O Prof. Meyer diz que o prêmio deve ser anual, mas que a escolha do homenageado não
precisa ser feita agora.

O Presidente coloca em votação a seguinte proposta: (1) manter o prêmio para o próximo
ano e (2) abrir a discussão sobre o nome do homenageado, após a consulta da ata da reunião
que aprovou a instituição do Prêmio. Aprovado.

O Prof. Raupp propõe que seja definida uma comissão composta por três conselheiros para
analisar as contas e apresentar o parecer do Conselho na Assembléia. Propõe os nomes dos
Conselheiros Cristina Cunha, José Raimundo e Sandra Santos. Aprovado.

No que se refere ao próximo CNMAC, o Prof. Rubens informa que as seguintes iniciativas
serão tomadas: mudar a Comissão Cient́ıfica, mudar o processo de entrega dos prêmios e
estabelecer contrato formal entre a SBMAC e a PUC para a realização Congresso.
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A Profa. Liliane reforça a importância desta última iniciativa para o bom desempenho da
Comissão Organizadora local, lembrando as negociações que foram necessárias quando da
realização do ERMAC na PUC de Porto Alegre.

O Prof. Raupp diz que a diretoria pode contar com seu voto de confiaça para o bom
encaminhamento das negociações junto à PUC de Porto Alegre.

Após o voto de confiança do prof. Raupp, o Presidente agradece a participação de todos e
dá por encerrada a reunião, que eu, Secretário Geral, tenho a honra de lavrar.

Rolci de Almeida Cipolatti
Secretário Geral da SBMAC

(Biênio 2001–2003)
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